

北京冬残奥会蓄势待发 中国代表团成立

冰墩墩下班 雪容融接棒

北京冬奥会虽已落下帷幕,但冰雪竞技的热潮并未退去。3月4~13日,第十三届冬残奥会将举行。2月21日,北京2022年冬残奥会中国体育代表团正式成立,在这支共217人的队伍中,包括运动员96人(男运动员68人、女运动员28人),教练员、工作人员、竞赛辅助人员、医疗保障人员121人,由中国残联主席张海迪任团长。残疾人冰雪运动主题新闻发布会上,相关人员介绍了冬残奥会的准备情况,并表示“北京冬残奥会已经进入冲刺阶段”。北京冬奥会吉祥物冰墩墩下班了,北京冬残奥会吉祥物雪容融准备上岗!



“冰墩墩”“雪容融”

机遇

即将开幕的冬残奥会上,中国队将参加6个大项、73个小项的角逐,代表团规模、参赛人数及参赛项目数量,均创下中国参与冬残奥会以来的新高。在中国残疾人联合会体育部副主任勇志军看来,申办冬奥会和冬残奥会的成功,为中国的残疾人冰雪运动发展,提供了全新的、良好的机遇与空间。

“2015年之前,在冬残奥会6大项目中,我国仅开展了残奥越野滑雪和轮椅冰壶2个项目。2002年,我们首次派出4名运动员参加美国盐湖城冬残奥会。2014年的俄罗斯索契冬残奥会上,我国派出10名运动员参赛,整体起步比较晚。”勇志军介绍,2015年申冬奥成功以来,残疾人参与冰雪运动的热情迅速提高,运动员和教练员队伍不断发展壮大,“很多国外的残疾人冰雪运动教练员,技术官员受邀来到中国执教,运动员竞技水平得到提升,后备人才的队伍也在逐步扩容。”

勇志军透露,如今全国冬残奥运动员由原来不足50人发展到近千人,参赛项目也实现了冬奥大项的全覆盖。

锻炼

刚刚结束的北京冬奥会上,以



残奥冰球队运动员与教练组成员合影留念

谷爱凌、苏翊鸣为代表的年轻选手,凭借赛场内外的出色表现,向全球展示了新一代中国运动员的风采。而在即将开幕的冬残奥会上,更多年轻人将获得一展身手的机会。

中国代表团公布的数据显示,此次亮相冬残奥会赛场的96名中国选手来自12个省、自治区、直辖市,平均年龄25岁,年龄最大的是45岁的高山滑雪运动员张海原,最小的为17岁的单板滑雪选手耿焱红。所有参赛者均为业余选手,职业包含工人、农民、学生、职员和自由职业者等。

特别值得一提的是,中国代表团中有85位选手是首次出征冬残

奥会,人数占到运动员总数的88.5%,这些初次登上舞台中央的身影,将在冬残奥赛场上得到全新的锻炼。

目前,即将征战北京冬残奥会的中国健儿,正在北京、河北、内蒙古自治区、甘肃4个训练基地进行最后的备战,力争取得优异的战绩,展现自我风采。

未来,各地区残疾人体育协会将组织更多冰雪体育赛事和其他相关活动,让更多残疾人感受运动魅力。

便利

相比冬奥会,冬残奥会对场地

设施、运动员服务及交通运输等软硬件设施,都提出了更高的要求,而为了让所有参与者能够有舒心的体验,早在2015年申冬奥成功时,“便利”便是中国向世界做出的承诺。

北京市残疾人联合会副理事长董连民介绍,2019年起,北京启动全市无障碍环境建设专项行动,如今已取得显著成效,“截至去年底,北京已累计整治整改点位33.6万个,打造100个无障碍精品示范街区、100个‘一刻钟无障碍便民服务圈’,首都城市功能核心区、冬奥会冬残奥会赛事和服务保障相关区域基本实现无障碍化,这些都为参与冬残奥会的选手扫除了后顾之忧。”河北省残疾人联合会副理事长杨奇峰表示,张家口市也已对相关区域和设施进行“无障碍化”的升级改造,有信心让参赛的教练、选手和工作人员感受到便利、舒适与贴心。

冬奥会的圣火,在所有人不舍的目光中缓缓熄灭,全世界的冬奥运动员,陆续带着美好的回忆离开。不过很快,另一场奥运盛会又将在同一地点开启大幕。正如勇志军所说:“‘两个冬奥,一样精彩’,这是所有人的期待,北京和张家口,即将准备就绪,期待再次向世界敞开怀抱。”

(据《新民晚报》)

杭州亚运会进入倒计时200天

接棒冬奥,冲刺亚运。举世瞩目的北京冬奥会刚刚落下帷幕,杭州亚运会也进入了倒计时200天。2月21日,一场别具特色的亚运文化活动在浙江杭州举行,以全省联动、全城互动、全民参与的形式传递人们喜迎亚运的热情和对亚运盛会的期盼。

活动现场,市民代表、体育运

动爱好者、行业代表、民间艺术家、群众演员因亚运而相约。“虎虎生威亚运来、接力奔跑动起来、冲刺亚运一起来”,三场精湛的表演掀起高潮。

主舞台上,各行各业的体育爱好者带来霹雳舞、武术、篮球等体育表演,展现了亚运会竞赛项目的动感和魅力。来自公安、医

疗、司乘等行业的代表通过说唱、合唱、独白、情景表演等形式,展示热力四射的行业风采,展现冲刺亚运、全力奔跑的良好精神面貌。

为共同迎接杭州亚运会倒计时200天,宁波、温州、湖州、绍兴、金华5个协办城市也举办了丰富多彩的体育文化活动。

本次活动由2022年第19届亚运会组委会主办。据介绍,杭州亚运会筹办工作已经进入“冲刺阶段”。截至目前,57个竞赛场馆完工50个,剩余7个场馆预计今年3月底前全部竣工,4月底前完成赛事功能验收。31个训练场馆目前已有多11个竣工。

(据《新民晚报》)